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ΤΕΣΤ Νο 2 Α   
( ΚΑΥΣΤΗΡΕΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ  )

Α. ENVTHTA
  Συμπληρώστε τα κενά των παρακάτω προτάσεων.

1. Τα εξαρτήματα που συναντάμε σε κάθε πιεστικό καυστήρα πετρελαίου είναι :                                    

α)  .................................................  β)  ................................................. γ)  ………………..……....... 
δ)  ………………………………..….  ε) ………………….………………. στ) …………………………..

2. Σε ένα καυστήρα πιεστικό διακρίνομε τα παρακάτω συστήματα:



α)……………………………………………………………………


β)……………………………………………………………………..

γ)………………………………………………………………………

3. Ο καυστήρας ενός λέβητα συνδέεται με δύο σωλήνες όταν η δεξαμενή του πετρελαίου είναι μέχρι ……………   μέτρα πιο ψηλά από τον καυστήρα.

4.   1 USG / h = ……………lit / h.

5.   Το ειδικό βάρος του πετρελαίου είναι   γ = …………   Kg / lit.

6.   Η θερμογόνος δύναμη του πετρελαίου είναι   Ηκ = …………   Κcal / Kg.

7.   1 Kcal / h = …………   W.

8.   1 bar = …………   at.

9.   Για να μετρήσουμε αιθάλη κάνουμε με τη τρόμπα …………   αναρροφήσεις.

10.   Για να μετρήσουμε το διοξείδιο του άνθρακα κάνουμε με το πουάρ  ………    

       αναρροφήσεις.

B ΕΝΟΤΗΤΑ

Α.   Προτείνετε εναλλακτικά τρία μπέκ για παροχή πετρελαίου  9,7 Kg/h .    
	Νο
	ΤΥΠΟΣ  ΜΠΕΚ
	ΠΙΕΣΗ ΑΝΤΛΙΑΣ  Bar
	ΠΑΡΟΧΗ  Kg/h

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


B. Στα τετράγωνα της κάθε γραμμής γράψτε την παροχή πετρελαίου για το κάθε μπέκ και πίεση.                    
	
0.65 USG  
   10 BAR


	
1.20 USG     
12 BAR


	
1.20 USG 
    10 BAR


	
2.5 USG
     13 BAR




Γ. ΕΝΟΤΗΤΑ
  Τοποθετείστε ένα  Σ  σε κάθε σωστή πρόταση  και ένα  Λ  σε κάθε λανθασμένη.
· Η ηλεκτρομαγνητική τις δεξαμενής πετρελαίου συνδέεται παράλληλα με τον κινητήρα του καυστήρα.

· Μονοσωλήνια  σύνδεση καυστήρα κάνομε όταν η δεξαμενή πετρελαίου ευρίσκεται περισσότερο από 3.5  μέτρα κάτω από τον καυστήρα.

· Οι ατμοσφαιρικοί καυστήρες πετρελαίου δεν διαθέτουν φωτοκύτταρο.
· Αν οι ακίδες δεν εισέρχονται μέσα στον κώνο ψεκασμού του μπεκ, δεν είναι δυνατή η έναυση του πετρελαίου.

· Οι μονοφασικοί κινητήρες των καυστήρων έχουν ανάγκη πυκνωτή εκκίνησης.

· Αν κατά την εκκίνηση το φωτοκύτταρο βλέπει φως, ο καυτήρας μπλοκάρει.

· Τα μπεκ με ενσωματωμένη βαλβίδα αντεπιστροφής χρησιμοποιούνται μόνο στους μεγάλης ισχύος καυστήρες.
· Αν ο καυστήρας έχει προθέρμανση, η παροχή πετρελαίου από το μπεκ θα είναι μικρότερη.

· Ο περιφερειακός αέρας στη μπούκα πρέπει να αυξάνεται όσο αυξάνεται η παροχή του πετρελαίου. 

· Τα μπεκ τυποποιούνται με βάση την παροχή τους σε lit / h. σε πίεση ψεκασμού 10 bar
Δ. ΕΝΟΤΗΤΑ
 Βάλτε ένα Χ   στη σωστή απάντηση των παρακάτω προτάσεων  :

1.   Μονοσωλήνια σύνδεση παροχής πετρελαίου σε ένα καυστήρα κάνουμε όταν η δεξαμενή είναι:

	· 2 m χαμηλότερα από το καυστήρα.
	· 2 m ψηλότερα από το καυστήρα.

	· 4 m χαμηλότερα από το καυστήρα.
	· 4 m ψηλότερα από το καυστήρα.


2.  Το φωτοκύτταρο του καυστήρα ανήκει στο σύστημα:

	· τροφοδοσίας
	· αυτοματισμού
	· έναυσης 


3 .Οι πιεστικοί καυστήρες πετρελαίου διαθέτουν επιπλέον των ατμοσφαιρικών :

	· αντλία
	· ηλεκτρονικό καύσης
	· φωτοκύτταρο
	· ανεμιστήρα


4. Η περίσσια του αέρα στην καύση του πετρελαίου συμπεραίνεται από την μέτρηση :

	· της αιθάλης
	· της θερμοκρασίας περιβάλλοντος

	· του  CO2
	· της θερμοκρασίας καυσαερίων


5. Στους καυστήρες πετρελαίου ο έλεγχος της φλόγας γίνεται από :

	· το φωτοκύτταρο
	· την βαλβίδα πετρελαίου

	· τις ακίδες
	· τον πρεσοστάτη αέρα


6.  Η γωνία ψεκασμού του μπέκ εξαρτάται από :

	· το βάθος του θαλάμου καύσης
	· την διάμετρο του θαλάμου καύσης

	· τον σχεδιασμό της μπούκας
	· τη θέση της ράβδου μπέκ


7.   Η κατάθλιψη του καυστήρα πρέπει:

· Να είναι ίση με την αντίθλιψη του λέβητα.

· Να είναι 20 % μεγαλύτερη από την αντίθλιψη του λέβητα.

· Να είναι το πολύ 20 % μικρότερη από την αντίθλιψη του λέβητα.

· Να είναι το πολύ κατά 10 % μικρότερη από την αντίθλιψη του λέβητα.

8.  Το ύψος αναρρόφησης μιας αντλίας πετρελαίου μπορεί να είναι το πολύ:

	·  2 m
	· 4 m
	· 6 m
	· 8 m


9.   Το by-pass της αντλίας, το ενεργοποιούμε όταν η δεξαμενή βρίσκεται:

	· 3,5 μέτρα χαμηλότερα
	· 4 μέτρα ψηλότερα

	· 8 μέτρα ψηλότερα 
	· 2 μέτρα χαμηλότερα


10. Καλύτερη καύση επιτυγχάνεται με πίεση πετρελαίου :
	· 9 bar
	· 10 bar
	· 11 bar
	· 12 bar


